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Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΕΕΣ ΚΗΡΥΞΕ ΤΗΝ ΕΝΑΡΞΗ
ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΗΣ ΕΚΤΟΣ ΕΔΡΑΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΩΣ ΤΗΣ
ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΩΝ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ ΤΩΝ ΟΡΘΟΔΟΞΩΝ
ΕΚΚΛΗΣΙΩΝ ΠΑΡΑ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ

Σε εκτός έδρας συνεδρίασή της συνήλθε στις 6 Οκτωβρίου 2017 η Επιτροπή Εκπροσώπων των
κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών παρά την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η συνεδρίαση, η οποία
φιλοξενήθηκε στο Τμήμα Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων κατόπιν ευλογίας του Αγιωτάτου
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου, άρχισε με την ομιλία του Προέδρου του
ΤΕΕΣ Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα. Η συνάντηση ασχολήθηκε με το θέμα «Η εκδήλωση
αλληλεγγύης της Ορθοδόξου Εκκλησίας προς τους λαούς του κόσμου ἐν όψει του εξτρεμισμού και
της τρομοκρατίας».

Από την Επιτροπή στην εκδήλωση συμμετείχαν: ο Μητροπολίτης Βελγίου Αθηναγόρας, Έξαρχος
Κάτω Χωρών και Λουξεμβούργου (Οικουμενικό Πατριαρχείο), ο Μητροπολίτης Αχαΐας Αθανάσιος
(Εκκλησία Ελλάδος), ο Επίσκοπος Νεαπόλεως Πορφύριος (Εκκλησία Κύπρου), ο Αρχιμανδρίτης
Αιμιλιανός Μπογκιγιάννου (Οικουμενικό Πατριαρχείο), ο Αρχιμανδρίτης Αθανάσιος Σουλτάνοφ
(Πατριαρχείο Βουλγαρίας), ο Ηγούμενος Φίλιππος Ριαμπύχ (Πατριαρχείο Μόσχας), ο Πρωθιερέας
Σορίν Σελάρου (Πατριαρχείο Ρουμανίας), ο Πρωτοπρεσβύτερος Γεώργιος Λέκκας (Εκκλησία
Ελλάδος), ο Ιερέας Γεώργιος Βάλκου (Πατριαρχείο Ρουμανίας), ο Ιερομόναχος Νεκτάριος Ιωάννου
(Εκκλησία Κύπρου).

Στη συνάντηση επίσης παρέστησαν και ομίλησαν ο Αποστολικός Νούντσιος στη Ρωσική
Ομοσπονδίας Αρχιεπίσκοπος Τσελεστίνο Μιλγιόρε, ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του Τμήματος επί
Νέων Προκλήσεων και Απειλών του ΥΠΕΞ της Ρωσίας κ. Β. Αντρέγιεφ, ο Γραμματέας του
Συμβουλίου επί συνεργασίας με θρησκευτικά σωματεία παρά τον Πρόεδρο της Ρωσικής
Ομοσπονδίας κ. Σ. Μέλνικοφ, η Αναπληρωτής Πρόεδρος της Αυτοκρατορική Ορθόδοξης
Παλαιστινιακής Ενώσεως κα Ε. Αγάποβα.

Ακόμη παρέστησαν ο Πρωθιερέας Σέργιος Ζβοναριόφ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί υποθέσεων
εξωτερικού και ο Διάκονος Ανδρέας Τιτούσκιν, στέλεχος της ὡς άνω Γραμματείας.

Στην ομιλία του προς τους παρόντες ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας μεταξύ άλλων ανέφερε: «Σήμερα
διαπιστώνουμε την ωμή παραβίαση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στις εμπόλεμες περιοχές και
κυρίως των χριστιανών. Οι άνθρωποι στερούνται των πλέον βασικών ειδών, ταλαιπωρούνται από
την πείνα και διάφορες νόσους, δεν είναι σπάνια να βασανίζονται και να υποφέρουν
παντοιοτρόπως. Οι πιστοί στο Χριστό αναδεικνύονται μάρτυρες και ομολογητές, ενώ οι πολύ
περισσότεροι αναγκάζονται να αναζητήσουν σωτηρία, μεταναστεύοντας σε χώρες του Παλαιού
Κόσμου με κάθε διαθέσιμο και ενίοτε και ακατανόητο τρόπο».

Ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας
σημείωσε ότι ως σκοπό έχοντας την πρόληψη της εξαπλώσεως της τρομοκρατικής απειλής η
Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας ασχολείτει ιδιαίτερα με το διάλογο με παραδοσιακές θρησκευτικές



κοινότητες της Ρωσίας, την ειρήνευση και την εδραίωση μέσα στην κοινωνία των ηθικών αξιών και
ιδεωδών. Εκτός τούτων, ο Ιεράρχης επέστησε την προσχοή των παρισταμένων στο πρόβλημα της
διακρίσεως σε βάρος της κανονικής Ορθοδοξίας στην Ουκρανία και εξέφρασε την ευγνωμοσύνη
προς εκείνες τις Εκκλησίες, οι οποίες τάσσονται υπέρ της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας.

Ο εκπρόσωπος του Οικουμενικού Πατριαρχείου Μητροπολίτης Αθηναγόρας τόνισε το διάλογο με
κρατικούς και πανευρωπαϊκούς θεσμούς, οι οποίοι ασχολούνται με καταπολέμηση της
τρομοκρατίας και εξτρεμισμού, στα θέματα εντάξεως των μεταναστών με βάση το σεβασμό της
πολιτιστικής και θρησκευτικής ταυτότητος των ανθρώπων εκείνων με προϋπόθεση του σεβασμού εκ
μέρους των της νομοθεσίας και των παραδόσεων των φιλοξενούντων χωρών.

Ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του Τμήματος επί Νέων Προκλήσεων και Απειλών του ΥΠΕΞ της
Ρωσίας κ. Β. Αντρέγιεφ επεσήμανε ότι τον καθοριστικό ρόλο στην καταπολέμηη της τρομοκρατίας
διαδραματίζουν οι αρμόδιες κρατικές δομές. Ἐν τούτοις, η Πολιτεία για να αντιμετωπίσει το
περίπλοκο πρόβλημα τούτο αδυνατεί να παραθεωρεί τη συμπαράσταση των παραδοσιακών
θρησκευτικών κοινοτήτων και κυρίως της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.

Στην αγόρευσή του ο συντονιστής της ἐν Μόσχᾳ συνεδριάσεως της Επιτροπής Ηγούμενος
Φίλιππος Ριαμπύχ τόνισε: η Ορθόδοξη Εκκλησία από κοινού με τις λοιπές παραδοσιακές θρησκείες
οφείλει να αντιμετωπίσει τις καταστρεπτικές ιδέες διά της υποστηρίξεως των δημιουργικών ιδεών
και προγραμμάτων. Επιπλέον παρουσίασε στους μετέχοντες της συναντήσεως την ετήσια έκθεση
της Αντιπροσωπείας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας στο Στρασβούργο για το έτος 2016
σχετικά με παραβιάσεις δικαιωμάτων των Ορθοδόξων χριστιανών στην Ευρώπη. Το κείμενο
παραθέτει 150 και πλέον παρόμοια περιστατικά.

Οι λοιποί μετέχοντες της συναντήσεως εξέθεσαν τις απόψεις τους σχετικά με το ρόλο της
Ορθοδόξο Εκκλησίας στην καταπολέμηση της τρομοκρατίας και του εξτρεμισμού. Στο τέλος οι
μετέχοντες εξέφρασαν την ευγνωμοσύνη τους προς την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας για τη
δυνατότητα συναντήσεως και σζητήσεως αυτού τυ σπουδαίου και επίκαιρου θέματος όπως η
διάδοση της τρομοκρατίας στον κόσμο.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48151/
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